
ATA N° 2102 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 30 (Trinta) de Junho de dois mil e vinte e cinco. Primeiro Semestre 
da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, 
cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Vigésima 
Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2101 ocorrida no dia 23 de Junho, 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA: 
* Ofício nº140/2025, de autoria Secretaria Municipal da Educação Cultura e esportes. Assunto: 
Resposta ao Ofício nº95/2025, referente ao Requerimento 05/2025, solicitando informações sobre 
emendas Impositivas direcionada ao Centro de Educação “Pingo de Gente”. 
 
ORDEM DO DIA: Nada consta. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 

Concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, todas 

as Pessoas presentes, bem como os internautas, especialmente seus familiares desejando-os uma 
boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes, desejando-os uma boa noite todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os vereadores, todos os 
Presentes, especialmente o Vereador Emerson (Tico), desejando uma boa noite à todos 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, 
todos os Presentes que assistem através das redes sociais, desejando uma boa noite, pedindo 
bênçãos de Deus à todos. 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, todos os Presentes. Agradeceu ao Deputado federal Aliel Machado pelo envio de uma 
verba no valor de R$ 700.000,00 através de Emenda parlamentar, à ser destinada para a área da 
Saúde, e certamente será bem aplicada pela Secretária da pasta. Encerrou agradecendo à todos 
pela presença desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

nominando todos os Presentes especialmente o Vereador Emerson (Tico), atualmente atuando 

com Secretário se Governo. Parabenizou os responsáveis pela Secretaria de Agricultura, através 

do Secretário Régines, pelos trabalhos que vêm desenvolvendo, dos vários cursos que estão sendo 

disponibilizados à População, com inscrições abertas no momento, para cursos de Mecânica 

Agrícola, Apicultura, Operador de Motosserra, com datas à serem definidas, iniciando ainda um 

Programa chamado “Tabaco Forte”, com distribuição de mudas de eucaliptos, voltado 

especialmente aos Fumicultores do Município. Agradeceu aos Servidores, Renato Valmir e o Bruno 

pelos trabalhos realizados no Posto de Saúde, na comunidade da Campina. Parabenizou a Banda 

de Fanfarra Municipal, pelo conquista do Segundo Lugar no Concurso de fanfarras, na cidade de 

Sengés Concluiu desejando à todos uma boa noite e abençoada Semana.  

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, todos os 

Presentes, bem como ao Público Internauta. Agradeceu ao Deputado federal Aliel Machado pelo 
envio de uma verba no valor de R$ 700.000,00 através de Emenda parlamentar, à ser destinada 
para a área da Saúde, e certamente será de grande valia. Convidou todos à participarem da 
grandiosa Corrida Agro Antonio Olinto, no dia 06 de Julho de 2025. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, 

através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, através do Setor Competente, a possibilidade 
da ampliação da rede de iluminação pública na comunidade do Posto Train, Água Amarela 



de Baixo. Tendo em vista que já existem 14 postes instalados, além de outros que ainda não 
há luminárias ou fornecimento de iluminação nos mesmos. Desde a propriedade da Sra. Rita 
Ferreira, até a residência da Sra. Leoni Krinski. A ausência de iluminação compromete 
diretamente a segurança pública, favorecendo a ocorrência de furtos, vandalismo e 
acidentes, além de gerar sensação de insegurança entre os residentes, principalmente 
durante a noite. Além disso, a ampliação da rede de iluminação contribui para a valorização 
do espaço urbano, promove maior circulação de pessoas nas vias e melhora a qualidade de 
vida da população local. Considerando que a infraestrutura básica (postes) já se encontra 
instalada, a implantação das luminárias representa um investimento de baixo custo com alto 
impacto social”. (Acatada pelo Presidente). Concluiu desejando uma boa noite à todos 
VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

todos os Presentes nominando-os, bem como ao Público Internauta. Parabenizou a Banda da 

Fanfarra Municipal pela conquista do Segundo Lugar no Concurso de bandas e fanfarras, na cidade 

de Sengés, provando mais uma vez seu Histórico com várias premiações conquistadas ao longo 

do tempo, mérito dos Alunos, pais, Educadores e demais pessoas envolvidas. 

 Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao setor competente da 

Administração Municipal que seja realizada a abertura de processo licitatório para aquisição 
de equipamentos e materiais veterinários, tais como agulhas, seringas, equipos, e aparelhos 
de vacinação, destinados ao atendimento de animais pertencentes aos Munícipes. A 
presente indicação tem como objetivo fortalecer o atendimento veterinário oferecido à 
população, especialmente às famílias de baixa renda que não têm condições de adquirir os 
insumos necessários para o cuidado com seus animais. Muitos tutores enfrentam 
dificuldades em garantir a vacinação, aplicação de medicamentos e pequenos atendimentos 
por falta de materiais básicos. Com a aquisição desses equipamentos, a profissional 
responsável poderá prestar um serviço mais completo e eficiente, assegurando o bem-estar 
animal, prevenindo doenças e colaborando para a saúde pública do município, já que 
animais saudáveis significam menos riscos de zoonoses e maior controle sanitário. 
Considerando a importância do atendimento veterinário gratuito e acessível, como ação 
diretamente relacionada à Saúde Pública, solicita-se a devida atenção e providências por 
parte do setor competente”. (Acatada pelo Presidente). Seguindo o comentário do Vereador 
Marcos Aurélio, sobre os Cursos fornecidos no Município, dentre os quais destacou o curso de 
Apicultura, sendo de grande relevância inclusive já ouviu reivindicações de Pessoas interessadas 
nesta Área, as quais pretendem aprimorar os conhecimentos e assim implantar em suas 
propriedades uma nova opção de fonte de renda. Concluiu desejando uma boa noite à todos 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
nominando-os de agradecendo-os pela presença. Iniciou sua fala agradecendo aos Sr. João 
Komiack, Secretário de Educação, Cultura e Esportes, pela resposta ao Requerimento 05/2025, o 
qual pede informações referentes à Projetos aos quais serão aplicadas as Emendas Impositivas, 
destinadas à Secretaria de Educação. Ressaltando que aguarda ainda futuras respostas, o que 
reflete uma Administração transparente, quanto aos atos Públicos.  Parabenizou a Banda da 
Fanfarra Municipal pela conquista do Segundo Lugar no Concurso de bandas e fanfarras, na cidade 
de Sengés, através do Professor Marquinhos, e demais pessoas envolvidas. Parabenizou o 
Secretário Régines e o Servidor Kako, pelos vários cursos ministrados aos Munícipes interessados, 
ressaltando que toda capacitação, indiferente qual área, é de grande valia, para a melhorias da 
produção e consequentemente aumento na diversidade de fontes de rendas. Disse ter 
anteriormente conversado com o Servidores já mencionados, sobre a importância do Programa 
chamado “Tabaco Forte”, com distribuição de mudas de eucaliptos, voltado especialmente aos 
Fumicultores do Município, auxiliando-os para o aumento de suas produções. Sobre a Indicação 
da Vereadora Marcia, reconheceu ser de grande importância devido às várias Reivindicações das 
Pessoas, em diferentes regiões do Município, ressaltando que ruas iluminadas, são sinônimos de 
mais segurança à População. Parabenizou todos os responsáveis, a equipe organizadora da Festa 
na comunidade da Campina, onde teve a felicidade de almoçar no dia de ontem, e desfrutar de 
uma festa muito bem organizada. Agradeceu ao Deputado federal Aliel Machado pelo envio de uma 
de R$ 700.000,00 através de Emenda parlamentar, à ser destinada para a área da Saúde, e 
certamente será de grande valia, resultando sempre em melhoria no atendimento e qualidade de 



vida à População. Disse para que qualquer Pessoa que por ventura necessitar dos trabalhos desta 
Casa de Leis, bem como dos Nobres Vereadores, podem dirigir-se ao local ou entrar em contato. 
Concluiu agradecendo à todos e, não havendo mais assuntos a tratar, declarou encerrada a 
presente sessão, marcando a próxima para o dia 07 de Julho de 2025, às 19 horas.  


